

Predmet: Ključ – Velagići

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 10/2018

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Glavni pretres: 22.05.2019.

Tokom današnjeg glavnog pretresa, putem video-konferencijske veze sa Kantonalnim sudom u Bihaću obavljeno je ispitivanje svedoka optužbe Mirsada Derviševića i Senada Draganovića.

Ispitivanje svedoka Mirsada Derviševića

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je 4. oktobra 2016. godine i 12. januara 2018. godine dao pred Kantonalnim tužilaštvom u Bihaću. Optuženog poznaje od ranije, viđali su svakodnevno u gradu, jer je svedok radio kao taksista, dok je optuženi radio kao vozač. Krajem maja, tačnije 30. ili 31. maja 1992. godine, uhapšen je i odveden u prostorije MUP-a gde je ispitan, nakon čega je odveden u fiskulturnu salu Osnovne škole „Nikola Mačkić“. U sali je bilo puno ljudi koji su, isto kao i svedok, bili dovedeni i tučeni. Svedoka su toliko tukli da je nekoliko puta gubio svest. Najviše ga je tukao optuženi, ali su ga tukli i Nikola Obradović i Jovica Galić. Dobro je video optuženog, jer je više puta izlazio iz sale idući u toalet. Siguran je da ga je on tukao u sali i to nogama, jer je od jačine udaraca padao i tada je mogao jasno da vidi ko ga je udario. Tukao je tom prilikom i druge. Primetio je da su u to vreme u sali bili zatvoreni i Senad Draganović, Latif Salihović te Hamdija Humalić, ali nije primetio kako se optuženi prema njima ponašao. Iz fiskulturne sale su uvedeni u autobuse, a u autobus u kojem je bio svedok ušao je i optuženi i nastavio da ga tuče. Iako je u autobusu bilo i drugih vojnika, siguran je da ga je upravo optuženi uboo nožem, jer ga je pre toga tukao i psovao. Misli da ga je uboo vojničkim nožem, jer ga je imao na boku. Pokušao je da se zaštiti od njegovih udaraca tako što je pokušao da se sagne pod sedišta, a tada ga je optuženi uboo nožem u bubreg. Došli su do mesta Sitnica gde su izvedeni iz autobusa i uvedeni u fiskulturnu salu u školi. Dok su bili u sali, ušao je optuženi i rekao: „Da znate ko vas je tukao, ja sam Željko Maričić, sin Miloša i majke Mare.“ Optuženog su iz sale u Sitnici udaljili neki vojnici, a svedok je sa ostalim zatvorenim muškarcima prevezen u logor na Manjači. Nakon što je uboden nožem obilno je iskrvario i narednih par dana nije u potpunosti bio svestan šta se događalo. Za optuženog je naveo da je bio alkoholičar, i misli da je i prilikom kritičnog događaja bio pijan, jer to što je on radio normalan čovek ne može da uradi. Misli da ga je optuženi tukao iz zavisti, jer je svedok dobro živio – pored zarade od taksiranja zarađivao je švercovanjem deviza i prodajom robe na pijaci. Optuženi je oduvek mrzeo Muslimane, to je osećao.

Ispitivanje svedoka Senada Draganovića

Svedok je u celosti ostao pri iskazima koje je 4. novembra 2016. godine i 20. marta 2018. godine dao pred Kantonalnim tužilaštvom u Bihaću. Optuženog poznaje od ranije, poznato mu je da je isti pio, jer je svedok radio kao konobar u ugostiteljskom objektu u koji je optuženi često dolazio.

Objasnio je da je bio zatvoren u fiskulturnoj sali osnovne škole u Ključu, zajedno sa većim brojem muškaraca Bošnjaka. Optuženog je video u fiskulturnoj sali u Ključu i u Sitnici, gde im se i predstavio, rekavši svoje ime, čak i imena svojih roditelja, a sve iz razloga „da znaju ko ih je tukao“. Za vreme boravka u fiskulturnoj Sali u Ključu optuženi mu je stavljao nož pod grlo dva puta i pitao ga u koliko sati hoće da ga kolje. Pretpostavlja da je optuženi tada bio pijan. Mirsada Derviševića video je tek u sali u Sitnici, i tada je bio sav krvav i dezorijentisan.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 28. jun 2018. godine, sa početkom u 9:30 časova.

Fond za humanitarno pravo